



隋文静/韩聪夺花滑世锦赛双人滑冠军

3月30日，隋文静(右)/韩聪在双人滑颁奖仪式中。

当日，在芬兰赫尔辛基举行的2017年花样滑冰世锦赛双人滑比赛中，中国选手隋文静/韩聪以232.06分的总成绩获得冠军。他们是继申雪/赵宏博、庞清/佟健、第3对获得世锦赛冠军的中国双人滑选手。本次世锦赛，另一对中国组合于小雨/张昊获得第4名。至此，中国双人滑获得了2018年平昌冬奥会3个满额参赛席位。

新华社/路透

声音

留给中国足球的时间其实一直很多

刘颖余

国足0比1负伊朗，大家刚有点的希望又告破灭。“出线仅剩理论上的希望”“留给中国队的时间不多了”……如此等等耳熟能详的话，又汹涌而至。

大家的情绪有些低落，但不得不承认，此时的中国足球似乎更像中国足球，而上周爆冷击败韩国队更像一场梦。中国足球总是这样，让人一面怀抱希望，一面又不断失望，在希望和失望中反复轮回着。

自从喊出“冲出亚洲，走向世界”的口号起，中国足球就没有走出过这种可怕的轮回。

批评里皮和球员的声音也出来了，上周四，大家恨不得喊“里皮万岁”“国足伟大”，一周的时间不到，里皮还是那个里皮，国足还是那个国足，但大家的感受却迥然不同。最倒霉的当然是那个犯下大错的后卫姜志鹏。他不停地向媒体道歉，依然得不到原谅。前国脚、浪子高峰表示姜志鹏的失误很业余，他很“愤怒”。最想不到的是，疑似姜志鹏的前妻也“落井下石”，在中国队输球后推出长文，控诉姜志鹏婚内出轨的

“渣男”行为。

也有积极看待国足的。有舆论认为，国足失利，“主要看气质”，中国队在意外失球的情况下，依旧能够临危不乱和对手缠斗到底。这种气质上的改变，足以成为中国足球未来发展的希望。

但正如鲁迅先生所言，希望是无所谓有无所谓无的，国足从来就不缺希望，中国足球更是如此。然而，这么多年，国足和中国足球并没有扎实稳步推进。可见，对于足球来说，希望和梦想，这些东西有多么的不可靠。

我们总是盯着国足，知道它实力不济，但也了解它并非不堪一击，因此总是对它心存侥幸；因为自知实力不济，所以救世主心态愈发严重，总是盼着有个神奇的洋帅点石成金，但又不敢全盘放手，深怕洋帅不了解国情。国产主帅倒是听话，但关键时刻总是扶不上去。犹疑摇摆之间，四年倏忽而过，世界杯之梦又得从头做起。

这就是国足经常会发生的故事，不用脑子都能想得到。

依然有痴心球迷在说，国足的俄罗斯世界杯之门没有被完全堵死，国足只要剩余3轮全胜，同时乌兹别克斯坦剩余3轮

能拿到的积分不超过2分，国足就可以争得第三，赢得附加赛资格了。但这么多苛刻的条件，同时成立，你相信吗？至少我是不信。我估计，上帝也不会信的。

是时候淡看国足了。不看国足比赛更好，大家不看，国足没准踢得更好。说句大家不爱听的，媒体和球迷(特指在电视机前指手画脚的球迷)大部分时候，都是在帮倒忙，赢了就捧，输了就骂，国足就能踢好吗？要知道，国足有钱又任性，你们越骂，没准他们越敢输。国足目前就这水平，没有救世主。最简单而雄辩的事实是，里皮再有通天本事，也不能让张琳芃把球停得更稳当些。

说一千道一万，中国足球还是要打基础，基础打好了，才会慢慢出成绩。现在大家也知道青训的重要性，但关键是要去做，有系统、有步骤地去落实，而不是像现在这样，大家都盯着国足，而忘了该干的事情。尤其是决策管理部门，对中国足球应有一个较为长期的顶层设计，国家队建设、联赛建设、校园足球建设应该相互呼应、协调发展。

“留给中国队的时间不多了”，这是一句让球迷无比伤感的话，但留给中国足球的时间其实一直很多，只是我们不知道如何把握，如何珍惜而已。

本报记者 袁浩

经历了11天的等待，本周五晚，2016~2017赛季CBA总决赛在新疆红山体育馆正式打响。本赛季，新疆队与广东队占据着常规赛前两名，且均在半决赛中以4比1横扫对手，会师决赛。

广东队贵为“八冠王”，新疆队4次屈居亚军；广东队本赛季仍处在新老交替中，新疆队阵容较为稳定；广东队由少帅杜峰执掌，新疆队的主帅则握在“小诸葛”李秋平手中。当两支球队在7场4胜制的总决赛展开对决时，比赛精彩与否处处有玄机。

篮协做好服务有深意

3月底，盈方体育传媒(中国)有限公司与中国篮协有关CBA的5年商务推广合同到期，双方尚未就续约达成共识，中国篮协对外招商即将开始。当体育产业成为新的投资热点，当中超卖出5年80亿元天价，作为本土第2大赛事IP，CBA能卖出什么价钱颇受关注。

在职业体育中，赛事价值与媒体报道息息相关。浸淫NBA多年，中国篮协的新掌门人姚明无疑深谙此道。“媒体服务是CBA一项十分重要的工作，直接关系到联

赛能否平稳顺利进行，也事关联赛的品牌形象。”中国篮协在3月28下发的《关于做好2016~2017赛季CBA总决赛媒体服务工作的通知》中直言不讳地指明了媒体与CBA休戚与共的关系。

在这份通知中，中国篮协要求新疆和广东赛区做好媒体预约、现场采访的服务与管理。从主场媒体席位数量不少于90个，到开通查询平台，及时公布媒体预约采访结果，再到赛前训练，主教练和至少两名主力球员须接受媒体15分钟采访，本次总决赛媒体服务规定可谓细致入微。

除了做好媒体服务，中国篮协也试图减少人为因素和技术因素对CBA造成的影响。本次季后赛中，先有深圳队帕戈疑似绝杀三分被判两分，后有辽宁队赵继伟超时绝杀新疆队被判有效，录像回放系统画面不清晰且镜头单一、现场计时人员延时开表让CBA饱受诟病，品牌形象大打折扣。

对此，中国篮协出台了多项措施：调配北京和上海赛区计时人员分别前往新疆和广东赛区担任计时工作；采用抽签的方式选派临场裁判；增加针对确定两分球还是三分球的专门的摄像机位。目的只有一个，减少场外因素干扰比赛，保证CBA总决赛顺利进行，为招商引资造势。

疆粤巅峰对决能否上演

其实，总决赛精彩与否，最重要的还得看对阵双方的实力。自2005~2006赛季总决赛由5场3胜制改为7场4胜制以来，以4比1夺冠的赛季有6次，以4比0横扫对手夺冠的有1次，以4比2击败对手捧杯的有4次，而以4比3战胜对手问鼎的情况从未发生。这一次，新疆队与广东队能否改写历史？

2003~2004赛季击败八一队首次问鼎总冠军，广东队正式开启了“宏远王朝”。坐拥



资料图

王仕鹏、朱芳雨、杜峰、易建联、陈江华等本土国家队，辅以积臣等实力外援，“宏远王朝”江山稳固，实现了一个3连冠和一个4连冠。

然而，风流总被雨打风吹去，随着陈江华、王仕鹏、朱芳雨老去，广东队的霸气被马布里领军的北京队一扫而光。2011~2016年，广东队一直徘徊在新老交替的十字路口，成绩与培养新人的矛盾让广东队左右为难。期间，广东队虽然再次夺得一个冠军，但也不得不更新换代了。因而我们看到赵睿、周湛东、董瀚麟等人被委以重任。本赛季，广东队一路披荆斩棘打进总决赛。

与荣耀无数的广东队相比，新疆队被视为“土豪”和“雇佣军”。受地理条件限制，新疆队只能以高薪吸引能征善战之士前来加盟。然而，他们却屡屡饮恨而归，其中3次便败在广东队的手下。不过，本赛季，新疆队焕然一新，队内气氛更为融洽，常规赛战绩也高居榜首。

从本赛季两队交战数据来说，在对方主将缺席的时候互有胜负，因而难以作为参考。从阵容上看，两队在外线均有实力悍将，新疆队胜在替补阵容比广东队厚实，广东队则比新疆队拥有更为丰富的总决赛经验。鹿死谁手，很难断定，但或许本届总决赛将是赛制更改后最为激烈的一届。这无疑是球迷和中国篮协乐于见到的。



资料图

CBA总决赛赛程

3月31日	新疆主场战广东
4月2日	新疆主场战广东
4月5日	广东主场战新疆
4月7日	广东主场战新疆
4月9日	新疆主场战广东
4月12日	广东主场战新疆
4月16日	新疆主场战广东

印度羽毛球公开赛：田厚威男单止步

3月30日，中国选手田厚威在比赛中回球。

当日，在印度新德里举行的世界羽联超级系列赛印度公开赛男单第二轮比赛中，中国选手田厚威以0比2不敌中国台北选手王子维，无缘八强。

新华社记者 毕晓洋 摄



LOS ANGELES
CANDIDATE CITY
OLYMPIC GAMES 2024

Olympic rings

洛杉矶申办2024年夏奥运会的标志。

视觉中国 供图

本报记者 李元浩

本周，正在申办2024年夏季奥运会的两座城市——法国巴黎和美国洛杉矶的奥申委分别发布公告称，近期的民意调查显示，两国的年轻人对申办奥运会的热情高涨，整体支持度均超过80%。其中，82%的受访法国年轻人表示支持巴黎申办2024年奥运会和残奥会，其中在大巴黎地区年轻人群体中的支持率更是达到88%；洛杉矶研究中心的独立调查显示，88%的洛杉矶年轻人支持申办奥运。

有如此多的年轻人对申办奥运会表示支持，无疑令巴黎和洛杉矶奥申委以及国际奥委会深感欣慰。不过，先后有罗马、汉堡、波士顿和布达佩斯等4座城市退出2024年夏季奥运会申办的严峻现实，还是令外界对于奥运会的发展前景产生怀疑。随着奥运会申办和筹备组织费用的逐渐高涨，以及后续利用难题迟迟得不到有效解决，四年一度的奥运会正在从“香饽饽”变成“烫手山芋”。虽然此次巴黎和洛杉矶对于奥运会的热情令人欣喜，但近两年来奥运申办所遭遇的一系列“冷遇”依然引

人深思。

进展——2024夏奥会申办成“二人转”

2024年夏季奥运会申办启动于2014年。到国际奥委会规定的申办截止日期——2015年9月15日，共有罗马、汉堡、波士顿和巴黎4座城市提出申办。随后，罗马、汉堡、波士顿因民众支持度不高或财政问题而相继退出，匈牙利布达佩斯和美国洛杉矶又先后提出申办。随着布达佩斯在今年2月最终决定放弃申办，2024年奥运会申办最终演变为巴黎和洛杉矶两座城市展开竞争的“二人转”。

历史上都曾举办过奥运会的巴黎和洛杉矶，对于再一次获得奥运会举办权都充满信心。

巴黎奥申委主席托尼·埃斯坦盖在接受法新社采访时表示：“我们相信，我们提供了最好的投标条件。我们有公众和政府的支持，我们有95%的现有场馆。这是巴黎第4次(1992、2008、2012和2024)申办奥运会，也是1924年巴黎奥运会的100周年纪念。”

洛杉矶奥申委在本月初再度发表声明称，他们是“在这个关键时刻(指2024年)举办奥运会的最适合城市”。他们在声明中表示：“所有永久场馆均已建成，公众支持率也达到88%。只有洛杉矶举办2024年夏奥运会，才能为2024及奥林匹克运动的未来发展提供最低风险和真正可持续的解决方案。”

根据计划，国际奥委会将在今年9月于秘鲁首都利马举行的全体大会上，投票决定2024年夏奥运会的举办地。目前的民调显示，巴黎以微弱优势领先洛杉矶。

困境——“举办权均分”应者寥寥

由于2024年奥运会申办过程中接连出现候选城市退出的尴尬，因此有国际奥委会委员建议，能否将2024年和2028年两届夏奥运会的举办权均分，以便令巴黎和洛杉矶这两

座坚持到最后的申办城市都能够得偿所愿。

国际奥委会主席巴赫近日接受采访时表示，这两个城市都可以选择(举办2024年或2028年夏奥运会)。“目前这两个城市(洛杉矶和巴黎)都非常符合奥运会举办城市的候选标准，我们已经成立4人小组着手提案，将呈送国际奥委会和各会员国。”这也意味着巴赫和国际奥委会都有推动洛杉矶和巴黎分别成为2024年和2028年奥运会主办城市的意向。

不过，这个看似“皆大欢喜”的建议，并不一定能得到各方面的欢迎，尤其是作为申办城市的巴黎和洛杉矶，都对这样的方案不以为然。

巴黎奥申委主席托尼·埃斯坦盖已公开表示：“对我们来说，要办奥运会就是2024，否则将不再申办。我们相信已经提供了最好的投标条件，但这只是为了2024年。我们不能举办2028年的奥运会，因为我们没有针对2028年可提供的计划。”

洛杉矶市长埃里克·贾塞提随后也在接受美联社采访时强调，美国人一心一意想要赢得2024年奥运会的主办权。“我们争的是2024年，只此而已。我们从未考虑过其它。”

展望——奥运申办改革任务艰巨

2024年夏奥会申办一波三折，无疑给国际奥委会和现代奥林匹克运动发展提出严峻挑战。举办奥运会是一个国家综合国力的重要体现，但举办和运营一届奥运会所需的基础设施、体育场馆、安全保卫等成本，对于一些国家和地区是非常困难的。此外，奥运会后如何经营、管理和利用奥运会场馆，至今仍是世界性难题。随着时代发展，希望通过举办奥运会实现巨大的经济收益愈发困难。比如目前正在筹办的东京奥运会，运营费用已超过44亿美元，而拉到的赞助只有34.5亿美元。

正是注意到奥运会举办的一系列问题，国际奥委会在巴赫担任主席之后力推旨在进行改革的“奥林匹克2020议程”，其核心内容就是降低奥运会申办和运行成本、可持续



巴黎申办2024年夏奥运会的标志。

视觉中国 供图

发展、提高公信力和注重人文关怀等。为了改变“举办奥运会=烧钱”的印象，巴赫和国际奥委会特别强调，允许和鼓励跨城市、跨区域甚至跨国联合申办奥运会。

虽然提出了一系列改革措施，但奥运会申办及运营所面临的困难并不能在短期内就得到彻底解决。巴赫在去年底表示，现在的奥运会申办程序“制造了太多失败者”，流露出对申办程序作出较大调整的想法。

据悉，国际奥委会执委会已成立专门小组，就修改申办程序的可行性进行研究，并将在7月反馈相关情况。今年9月，国际奥委会将有可能在利马全会上就新的奥运会申办程序进行讨论和表决。

对于刘国梁安之若素的回应态度，有记者指出，新积分规则对原本每年固定参加6~8站公开赛的中国乒乓球队不利，可能意在打破国乒世界排名优势、往往能在赛事抽签中分别有人镇守上下半区甚至四分之三区的均衡局面，刘国梁闻后笑称：

“要是改积分规则是为了把中国选手都挤进一个半区，那我们就想办法包揽世界前二嘛。”

“世界排名最终还是靠实力来打的。”他说，“我们中国乒乓球队对世界排名好像一直不是很重视，因为怎么排前几号都是我们的人，世界排名也不是我们(选材用人的)重要参考依据。”

根据已经公布的提案细则，一旦实施这份积分改革方案，国际乒联将不以运动员之间的胜负关系计算积分，仅参考赛事级别和晋级轮次，这意味着参赛频率将成为世界排名的重要决定因素之一；二是单打排名只计算有效期内分值最高的八次赛事积分，洲际比赛只记一次；另外，缺席一年积分清零，也意味着一旦有复出的情况，不管水平多高的球手都得连续打很多场资格赛。

刘国梁回应乒联积分改革：无所谓

对刘国梁安之若素的回应态度，排第几都行，抽谁都行，重要的是我们做好自己，”刘国梁说。

2026年世界杯名额分配建议方案出炉

亚洲直接晋级席位增至八个

据新华社巴黎3月30日电(记者苏斌、张森)国际足联主席因凡蒂诺与各大洲足球联合会主席30日在瑞士苏黎世举行会议，就扩军后的2026年世界杯决赛阶段各大洲名额分配建议方案达成一致。根据这一方案，亚洲直接获得的决赛阶段名额将增至8个。

国际足联理事会成员1月10日一致决定，自2026年起，世界杯决赛阶段参赛球队规模将由目前的32支扩大至48支。根据30日公布的建议方案，亚洲球队的参赛名额由目前的4.5个增加到8个。欧洲获得16个席位，依然占据各大洲榜首。非洲参赛名额增至9个，北中美及加勒比地区6个，南美洲6个，大洋洲1个。东道主自动获得一个参赛席位。

据悉，2026年世界杯各大洲名额分配建议方案将于5月9日在巴林召开第67届国际足联大会最终确定。